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Ortsteilrat Kerspleben Erfurt, 16.04.2021 

OR KER/003/2021  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Kerspleben am 15.03.2021 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Große Herrengasse 1, 

99098 Erfurt-Kerspleben  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

18:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Henkel 

Schriftführer/in: Frau Weiß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 3.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters 

0511/21 

 4. Ortsteilbezogene Themen  

 5. Informationen  

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

11.01.2021 

 

   

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
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 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Der Ortsteilbürgermeister stellt aufgrund von Dringlichkeiten den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung. Folgender Tagungsordnungspunkt soll als Nachtrag zur Tagesordnung auf-

genommen werden: 

 

3.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Repräsentationsmittel des 

Ortsteilbürgermeisters 

 

Die Dringlichkeit wird mit der zeitnahen Verwendung der Mittel begründet. Die Dringlich-

keit wird einstimmig bestätigt. Somit wird die Tagesordnung um den Punkt 3. 1. erweitert. 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 3.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters 

0511/21 

   

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 19 a und f, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem  Orts-

teilbürgermeister vorbehaltlich der Bestätigung des Haushaltes zur Erfül-

lung/Wahrnehmung der Repräsentationsaufgaben finanzielle Mittel in Höhe von 400,00 

EUR zur Verfügung gestellt. Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

 

 4. Ortsteilbezogene Themen  

   

Hochwasserschutzmaßnahmen Kersplenem/Töttleben 

Die Planungen für beide Maßnahmen haben begonnen. Bisher liegt der Vertrag für die 

Übertragung der Zuständigkeit an den Gewässerverband auf Grund Corona (Prüfung im 

Rechtsamt) noch nicht vor. 

 

Weiterführung Post 

Im Mai /Juni soll die Poststelle eingerichtet und betrieben werden. Der Ortsteilbürgermeis-

ter hat mit der Post parallel dazu besprochen, dass bis dahin die Post in der Leipziger Stra-

ße abgegeben wird und nicht in Vieselbach oder Büßleben. 

 

Fremdablagerung von Abfall auf der Wiese neben der KA in Töttleben 

Das Landesverwaltungsamt hat gegen den Verein entschieden. Da der Verein das Gebiet 

nutzt, sei der Verein auch für die Ordnung verantwortlich und müsse verhindern, dass Ab-

fall abgelagert wird. Der Ortsteilbürgermeister sagt, der Verein hätte Spenden erhalten, 

sodass die entstandenen Kosten beglichen werden können. 
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Der Verein soll nun endlich einen Vertrag für die Nutzung der Fläche erhalten. 

 

Schutz der Schulkinder im Bereich der Straße zur Waidmühle durch Veränderung der Ver-

kehrsführung, Parksituation und Beschilderung 

Es findet mit dem Tiefbau- und Verkehrsamt ein Vor-Ort-Termin am 16.03.2021 statt, um 

die Situation zu bewerten. Die Straße soll auf Wunsch des Ortsteilbürgermeisters zur Ein-

bahnstraße in Richtung zum Kornfeld gesperrt werden. 

 

Einleitung von Maßnahmen gegen das Befahren der Radwege-Landwirtschaftswege zwi-

schen Kerspleben und Töttleben sowie Töttleben und Kleinmölsen durch PKW und Klein-

transporter 

Seit Monaten werden beide Radwege (obwohl nur für landwirtschaftliche Fahrzeuge er-

laubt) durch Fahrzeuge befahren, deren Insassen am Radweg Kerspleben-Töttleben in der 

Begegnungszone zu erheblichen Verunreinigungen und Lärmbelästigungen beitragen. Zu-

dem kommt es zwischen Kleinmölsen - Töttleben immer wieder zu Fremdablagerungen am 

Linderbach und der Wiese neben der Kläranlage. 

 

Mit dem Garten- und Friedhofsamt, Bereich Landwirtschaft, sind die ersten Gespräche über 

einzuleitende Maßnahmen geführt worden. Ein berechtigtes Befahren durch die Agrarge-

nossenschaft, das Garten- und Friedhofsamt, den Entwässerungsbetrieb und der Gewässer-

pflege sei demnach zu ermöglichen. 

 

Laut dem Gespräch soll es Schranken geben für beide Wege, wodurch die Wege nicht mehr 

von Fahrzeugen befahren werden können. Die berechtigten Nutzer haben für die Schranken 

einen Schlüssel. Die Schranken kommen, sobald der Haushalt bestätigt wurde. 

 

Der Ortsteilrat bittet den Bereich Landwirtschaft des Garten- und Friedhofsamtes in Ab-

stimmung mit dem Ortsteilrat die entsprechenden Maßnahmen vorzubereiten und zu rea-

lisieren. 

 

 5. Informationen  

   

Erweiterungsbau Gemeinschaftsschule Kerspleben 

Die Baufahrzeuge (Schwerlasttransporte) haben eine geänderte Route erhalten, sodass im 

Mai/Juni für 1,5 Monate ein Parkverbot eingeführt werden wird. Die Baufirma hat den not-

wendigen Antrag gestellt. Somit fahren die LKWs rückwärts in die Straße hinein. 

Der Ortsteilbürgermeister hatte einen Termin dem Amtsleiter des Amtes für Gebäudema-

nagement. Demnach sei der Antrag zur Baugenehmigung erst am 19.02.2021 an das Bau-

amt übergeben wurden, obwohl die Unterlagen bereits seit 05.02.2021 vorlagen. Es ist für 

den Ortsteilbürgermeister unverständlich, dass die Unterlagen 14 Tagen liegen blieben. 

Bei der Planung für das Umland sollte laut Ortsteilbürgermeister die Straße in das Eigen-

tum der Schule übergehen. Die Planung für eine „Grüne Schule“ läuft derzeit. Schüler woll-

ten in der anstehenden Projektwoche Vorschläge erarbeiten, aber das Fachamt lehnt die 

Zuarbeit ab, weil Kinder dazu nicht in der Lage seien. 

Laut Ortsteilbürgermeister sind 3 von 6 Bäumen nicht gefällt worden, obwohl sie ebenfalls 

krank sind. Es sei unverständlich, da nun wieder bis zur nächsten Schnittperiode im späten 

Herbst gewartet werden muss. 
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Sanierung Sportplatz mit Kunstrasenplatz 

Am 19.03.2021 ist der Spatenstich geplant. Derzeit gäbe es keine Probleme; es sei alles gut 

vorbereitet. 

 

Übergangslösung für Absicherung 1. Schuljahr 2-zügig auf dem Sportplatz 

Es wurde festgelegt, wie der Raum eingerichtet werden soll. Das Amt für Gebäudema-

nagement sagte dem Ortsteilbürgermeister, eine sofortige Nutzung sei nicht möglich, da 

umfangreiche Bauleistungen nötig sind. Der Raum soll allerdings bis zum Schuljahresbe-

ginn 2021/22 für eine Nutzung hergerichtet werden. 

 

Wohngebiet Töttleben 

Der Spatenstich ist erfolgt. 

 

Wohngebiet Kerspleben 

Bei einer Beratung mit dem Amtsleiter des Tiefbau- und Verkehrsamtes wurde dem Orts-

teilbürgermeister mitgeteilt, dass die zwei Straßen Am Mühlweg und Hinterm Anger 

grundhaft instandgesetzt werden sollen. Allerdings gäbe es ein Problem mit einer privaten 

Abwasserleitung. Es müssten 4-5 Grundstücke an eine neue Abwasserleitung angeschlos-

sen werden. Der Ortsteilbürgermeister hat dem amtierenden Amtsleiter des Amtes für 

Stadtentwicklung und Stadtplanung per Mail darauf hingewiesen, dass die Straße Hinterm 

Anger nicht angefasst werden soll, wie mit dem Amtsleiter des Tiefbau- und Verkehrsamtes 

besprochen. 

 

Müllcontainerbrand 

Nach einem ¾ Jahr Ruhe gab es am Wochenende erneut einen Müllcontainerbrand im 

Schulgelände, Kersplebener Chaussee (neben Sportlerheim). Der Ortsteilrat verurteilt die 

Straftat. 

 

Beendigung der Sperrmaßnahmen Windradaufbau und Rückbau 

Sowie das Wetter besser wird, wird laut Ortsteilbürgermeister die Brücke entfernt und die 

Anschlüsse zur alten Brücke gerichtet. Auch die Straße wird begradigt werden. Der Orts-

teilbürgermeister wird mit der zuständigen Firma noch eine abschließende Begehung 

durchführen. 

 

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

11.01.2021 

 

   

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 

gez. Henkel gez. Weiß 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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